

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.-Año XI.-Número 3.195

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Viernes 6 de Junio de 1924

El viaje de los reyes de Italia

(POR TELÉFONO)

5, 22 30 h.

Llegada de personalidades

Valencia.—En el expreso de las nueve llegaron el Infante don Fernando, el marqués de Magaz, el embajador de Italia y otras personalidades.

Les rindió honores una compañía con bandera y música.

El Infante montó en un lanchón acompañado del Alcalde y se trasladó a la Capitanía general, donde estuvo conferenciando por teléfono con Madrid.

Después estuvo en el cuartel de la Victoria revisando las fuerzas, y más tarde revistó los depósitos de semientes.

Luego se trasladó al Grao, embarcando en el vapor *Sixer*, de la Compañía Transmediterránea.

El Infante fué recibido en el expresado vapor por el director de la mencionada Compañía.

En el *Sixer* dió un paseo por alta mar, regresando al poco tiempo al puerto.

A las seis de la mañana el Infante y las demás personalidades embarcaron en el *Jaime I*, marchando a recibir a los barcos en que realizan el viaje los soberanos italianos.

Valencia adornada

Valencia.—Toda la población está adornada con flores.

En la plaza de Castellar, por donde han de pasar los reyes de Italia, se ha construido una monumental cesta de flores.

Todos los edificios están igualmente adornados; ha sido tal el derroche de flores, que hasta los mismos valencianos están asombrados.

En la estación se ha hecho un artístico dibujo con flores, representando una labrador y el escudo de Italia.

Se han adoptado precauciones veraderamente extraordinarias.

En Toledo

Toledo.—Continúan los preparativos en la ciudad con motivo de la visita de los reyes de Italia.

Los alcaldes de Lagartera y Vargas han sido requeridos para que envíen a Toledo señoritas vestidas con trajes típicos, a fin de recibir a los reyes.

Han llegado numerosas fuerzas de la Guardia civil, que cubrirán la carretera.

Los reyes visitarán en primer término la Catedral; luego el Alcázar; después el Museo, y por último la casa de El Greco.

Llegada de príncipes

Ha llegado a Madrid el príncipe Ascanio de Colonna, secretario del Gabinete diplomático del Rey.

También ha llegado el príncipe Próspero de Colonna.

Adornos

En Madrid continúan los trabajos de decorado y adorno de las casas y principales vías, con motivo de la próxima llegada de los reyes de Italia.

Las calles, principalmente las que han de recorrer los reyes, están engalanadas y adornadas.

En las obras de casas de construcción se han colocado grandes banderas de España e Italia.

Los trabajos de adornos de la estación de Atocha están adelantadísimos.

Ondean numerosas banderas y guirnaldas.

En el andén se están haciendo con plantas y flores unos dibujos representando los escudos de ambos países.

En la sala de espera de la estación, todo género de precauciones.

TEATRO LOPEZ DE AVALA

Cinematógrafo y variedades. Dos secciones, a las ocho y a las diez y tres cuarto. Gran éxito de los atrayentes artistas VERA-BELLINI, duos, trios, romanzas, canciones. EL TEATRO EN MINIATURA, original número.

ALCALDIA

Multas

A la hora acostumbrada nos recibió ayer, en su despacho del Ayuntamiento, el alcalde señor Del Solar.

Primeramente nos dijo que por diversos conceptos, principalmente por marchar los autos con velocidad excesiva, había impuesto un crecido número de multas.

También nos dijo que se había visto obligado a imponer algunas sanciones a diversas personas con motivo de la cobranza de los arbitrios por sustitutos de consumos.

Juzgios administrativos

Se encuentran en estudio diversos expedientes para celebrarse pronto los correspondientes juzgios administrativos.

en donde los reyes serán cumplimentados por varias personalidades, se colocarán valiosos tapices, flores y guirnaldas.

6, 1'30 h.

Una nota del Directorio

El Directorio ha publicado una nota expresando el deseo de que el pueblo de Madrid dispense una acogida entusiasta a los soberanos de Italia para corresponder al gran recibimiento que aquel país dispensó a los reyes de España.

Más detalles de los preparativos de Valencia

Valencia.—Ya están ultimados los preparativos para recibir a los reyes de Italia.

La ciudad presenta un espléndido aspecto.

El Prelado ha dado órdenes para que a las cinco menos cuarto de la mañana sean volteadas las campanas de las iglesias.

Numerosos edificios están artísticamente adornados y tienen extraordinarias instalaciones de iluminación.

La iluminación en las calles por donde han de ir los reyes y el séquito, más que espléndida, será fastuosa.

En el Palacio municipal, donde se celebrará la comidad regia, trabajan numerosos obreros en las obras de adornos.

El camino del Grao ha quedado totalmente terminado y en él la profusión de flores es extraordinaria.

En la estación ondean banderas de Italia y España, y el camino está cubierto de flores hasta el final de la calle Balén.

También está muy adornada la estación del Grao.

Se han efectuado pruebas para ver hasta dónde puede llegar el tren real, y ocurrió un pequeño accidente al pasar por una curva muy pronunciada.

Cuando por la noche emprenden los reyes el viaje a Madrid, varios automóviles enfocarán sus reflectores para que los soberanos puedan contemplar las huertas valencianas.

En el puerto estuvieron esta mañana numerosas personas para presenciar la salida de los buques que han ido al encuentro de la escuadra italiana.

Estos buques son el acorazado *Jaime I*, el *Alfonso XIII*, el crucero *Reina Victoria* y los caza torpederos *Cadalso* y *Villamul*.

El encuentro de las dos escuadras se verificará, como ya se ha dicho, a la altura de las Islas Columbretes, a las once de la mañana.

El Alcalde ha publicado un bando excitando al vecindario a que manifieste su entusiasmo por la visita de los reyes de Italia.

Las autoridades han prohibido terminantemente arrojar palomas y flores al paso de la comitiva.

El itinerario que primariamente se marcó ha sido modificado por indicaciones del comisario de la Policía italiana, que se encuentra en esta ciudad, y, en consecuencia, dicho itinerario, que estaba acordado que fuera desde el puerto al centro de Valencia por el camino del Grao, ha sido sustituido por otro recorrido más corto.

Ha sido terminada la instalación de los tres globos cautivos que han de elevarse, llevando una enorme guirnalda de flores, bajo la cual pasarán los reyes.

Las autoridades siguen adoptando

en donde los reyes serán cumplimentados por varias personalidades, se colocarán valiosos tapices, flores y guirnaldas.

6, 1'30 h.

La barrida de San Roque

Finalmente nos dijo que con el fin de estudiar la cuestión de la urbanización de San Roque y resolverla, se había dirigido a Madrid para que devolvieran del Ministerio de la Gobernación un plano muy detallado de San Roque.

KIOSCO DE «EL TUNEL»

En breve, horchata de chufas. Para hoy, mantecado a la vainilla.

LEA USTED TODOS LOS DIAS

CORREO DE LA MAÑANA

Noticias de provincias

(POR TELÉFONO)

6, 1'30 h.

Una pastora heredera de seis millones de pesetas

Salamanca.—En el pueblo de Peñarranda se comenta con el natural regocijo la siguiente noticia:

Se dice que hace tiempo un matrimonio sin hijos, que habitaba en una casilla de carabineros de la carretera de Madrid, sacaron del Hospital de Salamanca a una niña, la cual cuando se hizo mayor se casó con un pastor del pueblo de Ramírez.

Al fallecer el matrimonio que profirió a la hospesiana, ésta y su marido siguieron viviendo en dicha casilla.

Se dice que la pastora ha heredado una fortuna de 6.000.000 de pesetas, con motivo de haber fallecido en Madrid una Marquesa, de la cual son dichos bienes.

Parece que la Marquesa tenía ordenado desde hace treinta años que enviaran 1.000 pesetas mensuales a la pastora, pero ésta ha declarado que jamás recibió cantidad alguna, aunque sabía que era hija de una persona aristocrática.

La pastora y su marido han salido para Madrid, con objeto de comprobar si es cierta la herencia y en caso afirmativo, tomar posesión de ella.

Suicidio

Lugo.—Un individuo llamado Cástulo López, de oficio pintor, de treinta años de edad, en el sitio denominado «Penanco», se arrojó al paso del tren, que la pasó por encima, destrozándole.

Se cree que el suicidio obedeció a contrariedades y a faltas de recursos.

El juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

Una loca

Salamanca.—Una mujer que tiene perturbadas sus facultades mentales solicitó las llaves de una casa desocupada, con objeto de ver si le convenía para habitarla y una vez que tuvo las llaves en su poder, sin más requisitos, llevó los muebles y se instaló en ella.

Cuando fué requerida para que desalojara la casa se negó a ello y hoy, al personarse los guardias para obligarla a dejar la vivienda, los insultó y produjo un formidable escándalo que llamó la atención de todo el vecindario.

Disgustos

Gijón.—Ha causado desgraciado impresión la supresión de la Escuela Náutica.

Han comenzado a realizar gestiones para ver si se consigue rectificar la disposición.

Contrabandistas y carabineros

Vigo.—En el sitio denominado «Esteiro», se sabía que realizaban contrabando de gallinas, pasándolas de Portugal a Galicia, Manuel Alvarez, Gregorio Rodríguez, Rosa Neves y Angel Rodríguez, y ayer los sorprendieron los carabineros, quienes dieron el alto a los contrabandistas.

Estos huyeron y los carabineros dispararon los fusiles, pero no herieron a ninguno, porque los cuatro se arrojaron al agua, consiguiendo después salvarse las dos mujeres porque sabían nadar.

Los dos hombres perecieron ahogados.

Sobre un proceso

Bilbao.—En la Audiencia el fiscal retiró la acusación contra el Juez municipal y el acusador privado retiró la suya contra el contratista.

Mantuvió la acusación contra los señores Urquijo y Allende.

Grave accidente de automóvil

(POR TELÉFONO)

Madrid, 5, 22 30 h.

Una niña muerta y cuatro personas más gravemente heridas

En la calle de Hilarión Eslava un automóvil montó la acera a causa de un falso viraje del conductor con objeto de evitar el choque con otro vehículo y fué a dar contra la pared de una casa en construcción.

A consecuencia del choque se derribó la pared, yendo a caer los escombros sobre un grupo de personas que estaban comentando el suceso de la desaparición de las niñas.

Resultó muerta la niña de catorce años Esperanza Mera, y sufrieron gravísimas heridas otras dos niñas, que sólo se sabe que se llaman Eulogia y María.

También resultó gravemente herido el carbonero José Martín, así como otro individuo llamado Faustino.

EN EL HOSPITAL DE GENOVA.

(Apuntes del natural)

II

Situación espléndida, entre la ciudad y el campo, que yo pudo admirar hace días, ajeno a la idea de este nuevo paisaje de lisiado. Los pabellones numerosos, de cemento armado, entre los jardines, dan la idea de un Santuario de lujo. Esta obra admirable del Municipio de Génova parece que ha querido ser como un complemento del famoso Cementerio. Si tanto se ha dedicado en la ciudad de los muertos, parece un sarcasmo escatológico el darse en la construcción de la ciudad de los enfermos.

Me instalan en una sala de 20 camas, entre el carretero y un anciano todo cejas y bigote que me recuerda a Nietzsche.

—Nº: quiero una habitación para mí solo, si lo permite el reglamento. Pagaré lo que sea.

Me promiscuidad con los demás enfermos me entristece. Pero el reglamento no consiente distinciones de genovés: nacido, sin duda, para una profesión más refinada, porque se adorme en él una inteligencia clara y cierta instrucción que sería raro encontrar entre los de su oficio en cualquier otra nación europea.

—¿Usted simpatiza con el fascismo? —No: yo amo al pueblo; tengo ideas socialistas. Pero el fascismo ha salvado a la nación. Y si yo amo al pueblo que trabaja y sufre, amo, por encima de él, esta Italia maravillosa que habrá salvado a toda costa en bien de la civilización occidental: Italia es uno de los pueblos, acaso el más sólido, de Europa continental.

El carretero no comprende del todo el alcance de mis palabras. Saliéndose por la tangente, dice sombrío:

—El fascismo ha acogido en sus huestes todos los asesinos de Italia. Ustedes, los entrerjeros, lo ven desde fuera y apenas saben lo que aquí ha pasado. ¿Ve usted esta catástrofe? —dice señalándose el cielo—; es de un chiflado fascista: a tráculo, una noche; he estado entre la vida y la muerte.

—Yo sé, amigo mío, todo lo que ha ocurrido en Italia. Es verdad que algunos excesos de una残酷idad refiriada, inútil e infame, me han indignado. ¿Pero quién puede imponer un límite a la violencia cuando la violencia es necesaria?

—Por encima de todo se impone la fuerza ideal nacional y el hombre que la personifica: Mussolini.

Esta ha sido la suerte enviable de Italia, haber encontrado el hombre del momento.

SUBASTA

El día treinta de Junio del corriente año bjo la presidencia de un delegado o representante del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes y ante Notario, en el local «Círculo de las Artes» en la plaza de Santa María del Castillo de la ciudad de Olivenza, provincia de Badajoz, comenzando a las diez para terminar a las trece con arreglo al pliego de condiciones, aprobado por el Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, tendrá lugar la venta en pública subasta de las fiacas pertenecientes a la Fundación benéfico docente, instituida por don José de Soto Hernández en término de Olivenza, que a continuación se describen, con sus tipos de tasción.

1 Una heredad o dehesa llamada «Tapadas», de pasto, labor y monte de encinas, con casa cortijo, número 70, de cabida de 200 fanegas o 128 hectáreas y 80 áreas próximamente, que linda por Norte con terreno de Brusco Píriz; Sur, dehesa de «Puerto Cordero»; Este, dehesa del «Marrón», y por Oeste, con «Tres Montes», «Casas» y «Dehesilla». Tasada en 1.500.

16 Otra al sitio de la «Mata», de una fanega, equivalente a 64 áreas, 40 centáreas, que linda por Norte con el de don Félix Miró; Oeste el don José Fernández y Sur el camino de Fuentel de Silva. Tasada en 1.250.

17 Otra al sitio de la «Marranosa», de una fanega o 64 áreas, 40 centáreas, que linda por Norte con el de Marcial Flores Para, Este con el «Sismo», Sur el de Esperanza Méáez y Oeste arroyo de S. Amaro. Tasada en 1.000.

18 Otra al sitio «Rivero de la Higuera», de tres cuartillas, equivalentes a 48 áreas y 30 centáreas, que linda por Norte con «Rivero de la Higuera»; Este y Oeste olivar de don Narciso Vélez y Sur el de Cesáreo Perera. Tasada en 775.

19 Otra olivar al sitio «Espizaro de Caba», de media fanega o 32 áreas, 20 centáreas, que linda por Norte, Sur y Oeste con el de don Evaristo Navarrete y Este el de Francisco de la Riva. Tasada en 500. Fiacas nubanas en la triste necesidad de ordenar que las tropas a sus órdenes rompiesen el fuego.

La situación política

Continúa siendo muy grave la situación del actual Gobierno. La sesión celebrada ayer en la Cámara de los Diputados fué accidentada. Los diputados de la oposición increaron duramente a los de la mayoría y al Gobierno, pidiendo la dimisión del ministro de la Guerra:

—Una de dos—exclama el señor don Alvaro de Castro—o el Parlamento reconoce que el Gobierno ha cumplido su deber y se le dice que continúa cumpliéndolo, o entiende que el Gobierno no tiene competencia para solucionar la situación creada y las cosas siguen su camino lógico.

Los comentaristas políticos después de la sesión eran pesimistas. Se aseguraba que el Gobierno carecía de fuerza para arrostrar la situación creada por el ministro de la Guerra. Y se afirmaba que la crisis era inminente.

No es difícil afirmar, en vista de la maner: como se han ido desarrollando estos días los sucesos políticos relacionados con la situación militar, que a estas horas se haya planteado la crisis total, que acaso quede resuelta con la salida del Gobierno del ministro de la Guerra.

23 Otra casa en la calle de Juan Caldera, número 20, linda por la derecha entrando con la de Máximo Méáez Díaz, izquierda con la de número 20 duplicado de esta fundación, que formó antes con la que se describe una sola fiaca y por la espalda con casa de María Viscos Gutiérrez Llorente. Tasada en 3.250.

22 Otra casa calle de Rosario Chapi, antes Vieja, linda por la derecha entrando con la calle de Juan Caldera a la que hace esquina, izquierda casa de los herederos de Lucía Cádida Sedas y espalda con bodega de esta fundación. Tasada en 3.000.

24 Otra casa en la calle de Santiago, número 20, duplicado, linda por la derecha entrando y por la espalda con la señalada con el número 20 antes descrita de esta fundación, que formó con la que se describe una sola fiaca, que fué molino de aceite, y por la izquierda con casa de Luisa Méáez Gómez. Tasada en 2.500.

25 Otra casa en la calle de Juan Caldera, número 7, que ocupa una superficie de 71 metros, 50 decímetros cuadrados, linda por la derecha entrando con casa de los herederos de Ignacio Piñera Cortés y por la izquierda y espalda con la que se describe una sola fiaca y por la espalda con casa de esta fundación, señalada con el número 10 del paseo de Hernán Cortés. Tasada en 2.250.

26 Otra casa en el paseo del General Laizante, número 2, linda por la derecha entrando en ella con casa en el mismo paseo número 3 de esta fundación, izquierda con la número 1 del mismo paseo, que más adelante se describe y que formó con la que se describe una sola fiaca y por la espalda con casa de esta fundación, señalada con el número 10 del paseo de Hernán Cortés. Tasada en 1.250.

27 Otra casa en el paseo de Hernán Cortés, número 9, linda por la derecha entrando y por la izquierda con casa de esta fundación y por la espalda con casa de Beato Prieto. Tasada en 1.250.

28 Otra casa en el paseo de Hernán Cortés, número 8, linda por la derecha entrando en ella con otra de esta fundación, izquierda la de Mariana Gutiérrez y espalda la de don Juan Abades. Tasada en 1.250.

29 Otra en el paseo del General Laizante, número 1, linda por la derecha entrando con la casa número 2 del mismo paseo, que formó con la que se describe una sola fiaca, izquierda con el paseo de Hernán Cortés y espalda con la casa de esta fundación, número 10, del paseo de Hernán Cortés. Valuada en 1.000.

30 Otra en el paseo de Hernán Cortés, número 10, linda por la derecha, izquierda y espalda, con casas de esta fundación. Tasada en 750.

31 Otra casa en el paseo del General Laizante, número 3, linda por la derecha entrando con la de herederos de Francisco Ignacio Ferreira y por la izquierda y espalda con la número 2 del mismo paseo, de esta fundación. Tasada en 750.

El pliego de condiciones está de manifiesto todos los días en la casa rectorial de S. M. M. M. de Madrid.

Olivar, 3 junio 1924.
El administrador parroco,
DIONISIO PINTO PALMA.

P. Gómez Muñiz
DENTISTA
PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 18
Consultas: De diez a dos

LEA USTED TODOS LOS DIAS
CORREO DE LA MAÑANA

“EL PASO”,
BENEGAS, NUMERO 16
Visos, aguardientes y vinagre.
Aceituna sevillana, 1'00 kilo.

El ministro de la Guerra y la Aviación

Noticias de Interés

Lisboa.—A la hora en que escribimos estas líneas, el grave conflicto planteado entre el ministro de la Guerra y la Aviación portuguesa continúa en pie.

Los diarios de Lisboa, aun guardando un gran respeto de admiración hacia el joven e inteligente jefe Américo Olavo, actual ministro de la Guerra, insistían que la situación ha sido creada por él y deseaban por el bien de la nación que termine sin un derramamiento de sangre, dolorosísimo siempre, y aún más en este caso, en que la lucha habría de ser entre las fuerzas fieles al Gobierno y la Aviación de Portugal, que tantos triunfos meritorios ha conseguido para su gloria y de su nación.

Todas las soluciones de concordia han fracasado. Ayer las tropas, desplegadas en guerrilla, tomaban posiciones para cercar el campo de aviación de Amadora, donde los rebeldes aviadores habían atrincherados dispuestos a morir antes que ceder y entregarse al Gobierno.

La intención del coronel Bivar de Sousa, que manda las fuerzas leales, era de aproximarse al campamento con toda clase de precauciones tácticas para evitar un combate y prender a los aviadores. Dos oficiales fueron a parlamentar con el capitán L. V. Portela, quien previno a los aviadores que si avanzaban más verían en la triste necesidad de ordenar que las tropas a sus órdenes rompiesen el fuego.

La situación política

Continúa siendo muy grave la situación del actual Gobierno. La sesión celebrada ayer en la Cámara de los Diputados fué accidentada. Los diputados de la oposición increaron duramente a los de la mayoría y al Gobierno, pidiendo la dimisión del ministro de la Guerra:

—Una de dos—exclama el señor don Alvaro de Castro—o el Parlamento reconoce que el Gobierno ha cumplido su deber y se le dice que continúa cumpliéndolo, o entiende que el Gobierno no tiene competencia para solucionar la situación creada y las cosas siguen su camino lógico.

Los comentaristas políticos después de la sesión eran pesimistas. Se aseguraba que el Gobierno carecía de fuerza para arrostrar la situación creada por el ministro de la Guerra. Y se afirmaba que la crisis era inminente.

No es difícil afirmar, en vista de la maner: como se han ido desarrollando estos días los sucesos políticos relacionados con la situación militar, que a estas horas se haya planteado la crisis total, que acaso quede resuelta con la salida del Gobierno del ministro de la Guerra.

21 Otra casa en la calle de Santiago, número 20, linda por la derecha entrando con la de Máximo Méáez Díaz, izquierda con la de número 20 duplicado de esta fundación, que formó antes con la que se describe una sola fiaca y por la espalda con casa de María Viscos Gutiérrez Llorente. Tasada en 6.000.

20 Casa en la calle de Juan Caldera, número 18, linda por la derecha con la de doña Ana Rivas, izquierda la de herederos de doña Mariana Felisa Franco y espalda con un corral y un jardín. Valorada en 68.000.

19 Una corona en la que se describe una sola fiaca, de ocho fanegues de labor y 40 centáreas, 15 áreas y 20 centáreas, que linda por Norte y Sur, con las de don Narciso Rodríguez; Este el de don Brusco Píriz, Este y Oeste, la de doña Margarita Arteaga y Oeste, la de Juan Vázquez. Tasada en 45.000.

4 Una olivar llamado «Villa del Padrón», que se compone de otros cinco que son coindantes y que se han agrupado para formar una sola, de siete fanegues y tres cuartillas, equivalentes a 4 hectáreas, 99 áreas, 10 centáreas, que linda por Norte con el de doña Mariana Fernández, Este el de Francisco de la Riva. Tasada en 500. Fiacas nubanas en la triste necesidad de ordenar que las tropas a sus órdenes rompiesen el fuego.

5 Una quinta llamada de «Arvelos», compuesta de tierra caliza y regadio con áboles frutales y olivos y casa cortijo número 20, limitada la fiaca por muros, linda por Norte con terreno de don Pedro Gómez, Este y Sur los de don Juan Borrallo y don Carlos Gómez y Oeste, tierra de don Pedro Gómez. Tie-
me de cabida 8 fanegues o 5 hectáreas, 15 áreas, 20 centáreas. Tasada en 9.000.

6 Una huerta o quinta llamada del «Garabato», extramuros de Olivenza, con casa cortijo número 1, limitada por muros, de castro y media fanega, equivalentes a 2 hectáreas, 88 áreas, 78 centáreas, linda por Norte con carretera de Viverde; Este, C-13 de V. V.; Sur, forraje de los herederos de Vicente Guerrero, y Oeste, carretera del Arroyo del «Garabato». Tasada en 7.500.

7 Una olivar al sitio de la «Mata», de 5 fanegues o 3 hectáreas, 21 áreas y 98 centáreas, que linda por Norte con los de José Gómez y Mariano del Rincón; Este, los de don Manuel Gómez y de doña María Gil, y Sur, el de don Luis Gómez. Tasada en 6.500.

8 Una forraje al sitio de «Vaciobazar», de 4 fanegues o 2 hectáreas, 57 áreas, 58 centáreas, que linda por Norte y Este, con el de don Daniel Rodríguez; Sur, el de doña Fermina Salgado, y Oeste, con camino de S. Jorge. Tasada en 3.750.

9 Una corona o suerte de tierra al sitio de «Molino de Viento», que se distingue con el nombre de Primera, de ocho fanegues, equivalentes a cinco hectáreas, quince áreas, veinte centáreas, que linda por Norte, la de Emilio Rodríguez; Sur y Este, la de don Pedro Gómez, y Oeste, la de Emilio Rodríguez. Tasada en 3.000.

11 Una olivar al sitio de «Valdegral», de dos fanegues o una hectárea, veinticinco áreas, ochenta centáreas, que linda por Norte y Sur, el de don Luis Gómez y González; Este, camino de S. Jorge, y Oeste, olivares de don Juan B. Ruiz y de don J. de Díaz. Tasada en 2.500.

12 Oliver el sitio de la «Mata», de una fanega y tres cuartillas, equivalentes a una hectárea, 12 áreas, 70 centáreas, que linda por Norte y Oeste el de don José Fernández, Este el de don Joaquín Cordero y Sur con camino de Fuentel de Silva. Tasada en 2.200.

13 Una villa situada de «Vaciobazar», de fanega y media, equivalente a 95 áreas y 60 centáreas, que linda por Norte, Este y Sur con terreno de Manuel Rodríguez y por Oeste con camino de S. Jorge. Tasada en 2.000.

14 Una olivar al sitio de «Faente Estafas», en la sierra de Alor, de dos fanegues y media, equivalente a 95 áreas y 60 centáreas, que linda por Norte, Este y Sur con terreno de Manuel Rodríguez y por Oeste con camino de S. Jorge. Tasada en 2.000.

15 Una heredad o dehesa llamada «Tapadas», de pasto, labor y monte de encinas, con casa cortijo, número 70, de cabida de 200 fanegues o 128 hectáreas y 80 áreas próximamente, que linda por Norte con terreno de Brusco Píriz; Sur, dehesa de «Puerto Cordero»; Este, dehesa del «Marrón», y por Oeste, con «Tres Montes», «Casas» y «Dehesilla». Tasada en 1.500.

16 Otra al sitio de la «Mata», de una fanega, equivalente a 64 áreas, 40 centáreas, que linda por Norte con el de don Félix Miró; Oeste el don José Fernández y Sur el camino de Fuentel de Silva. Tasada en 1.250.

17 Otra al sitio de la «Marranosa», de una fanega o 64 áreas, 40 centáreas, que linda por Norte con el de Marcial Flores Para, Este con el «Sismo», Sur el de Esperanza Méáez y Oeste arroyo de S. Amaro. Tasada en 1.000.

18 Otra al sitio «Rivero de la Higuera», de tres cuartillas, equivalentes a 48 áreas y 30 centáreas, que linda por Norte con «Rivero de la Higuera»; Este y Oeste olivar de don Narciso Vélez y Sur el de Cesáreo Perera. Tasada en 775.

19 Otra olivar al sitio «Espizaro de Caba», de media fanega o 32 áreas, 20 centáreas, que linda por Norte, Sur y Oeste con el de don Evaristo Navarrete y Este el de Francisco de la Riva. Tasada en 500. Fiacas nubanas en la triste necesidad de ordenar que las tropas a sus órdenes rompiesen el fuego.

La situación política

Continúa siendo muy grave la situación del actual Gobierno. La sesión celebrada ayer en la Cámara de los Diputados fué accidentada. Los diputados de la oposición increaron duramente a los de la mayoría y al Gobierno, pidiendo la dimisión del ministro de la Guerra:

—Una de dos—exclama el señor don Alvaro de Castro—o el Parlamento reconoce que el Gobierno ha cumplido su deber y se le dice que continúa cumpliéndolo, o entiende que el Gobierno no tiene competencia para solucionar la situación creada y las cosas siguen su camino lógico.

Los comentaristas políticos después de la sesión eran pesimistas. Se aseguraba que el Gobierno carecía de fuerza para arrostrar la situación creada por el ministro de la Guerra. Y se afirmaba que la crisis era inminente.

No es difícil afirmar, en vista de la maner: como se han ido desarrollando estos días los sucesos políticos relacionados con la situación militar, que a estas horas se haya planteado la crisis total, que acaso quede resuelta con la salida del Gobierno del ministro de la Guerra.

20 Casa en la calle de Juan Caldera, número 18, que linda por la derecha con la de doña Ana Rivas, izquierda la de herederos de doña Mariana Felisa Franco y espalda con un corral y un jardín. Valorada en 68.000.

21 Otra casa en la calle de Santiago, número 20, linda por la derecha entrando con la de Máximo Méáez Díaz, izquierda con la de número 20 duplicado de esta fundación, que formó antes con la que se describe una sola fiaca y por la espalda con casa de María Viscos Gutiérrez Llorente. Tasada en 6.000.

22 Otra casa calle de Rosario Chapi, antes Vieja, linda por la derecha entrando con la calle de Juan Caldera a la que hace esquina, izquierda casa de los herederos de Lucía Cádida Sedas y espalda con bodega de esta fundación. Tasada en 3.000.

23 Otra casa en la calle de Juan Caldera, número 7, que ocupa una superficie de 71 metros, 50 decímetros cuadrados, linda por la derecha entrando con casa de los herederos de Ignacio Piñera Cortés y por la izquierda y espalda con la que se describe una sola fiaca y por la espalda con casa de esta fundación, señalada con el número 10 del paseo de Hernán Cortés. Tasada en 2.250.

24 Otra casa en la calle de Santiago, número 20, duplicado, linda por la derecha entrando y por la espalda con la señalada con el número 20 antes descrita de esta fundación, que formó con la que se describe una sola fiaca, que fué molino de aceite, y por la izquierda con la que se describe una sola fiaca y por la espalda con casa de esta fundación, señalada con el número 10 del paseo de Hernán Cortés. Tasada en 1.250.

25 Otra casa en la calle de Juan Caldera, número 3, linda por la derecha entrando con la de herederos de Francisco Ignacio Ferreira y por la izquierda y espalda con la que se describe una sola fiaca, que linda con la que se describe una sola fiaca y por la espalda con casa de esta fundación, señalada con el número 10 del paseo de Hernán Cortés. Tasada en 1.250.

26 Otra casa en el paseo del General Laizante, número 2, linda por la derecha entrando en ella con casa en el mismo paseo número 3 de esta fundación, izquierda con la número 1 del mismo paseo, que más adelante se describe y que formó con la que se describe una sola fiaca y por la espalda con casa de esta fundación, señalada con el número 10 del paseo de Hernán Cortés. Tasada en 1.250.

27 Otra casa en el paseo de Hernán Cortés, número 9, linda por la derecha entrando y por la izquierda con casa de esta fundación y por la espalda con casa de Beato Prieto. Tasada en 1.250.

El Directorio

(POR TELÉFONO)

5, 22'30 h.

Mussolini anuncia que no puede venir a Madrid

En la Presidencia se facilitó el texto de la carta que el jefe del Gobierno italiano, Mussolini, envía al presidente del Directorio.

Dicha carta está fechada en Roma en 31 de mayo y dice así:

Querido Presidente: El comienzo de la 27 legislatura y los trabajos de la nueva Cámara, que representan un experimento excepcional que ha de influir en la vida pública italiana, me impide ausentarme de Roma en estos momentos.

Mi presencia aquí es imprescindible y se deduce por la necesidad de dar a la nueva Cámara el carácter debido,

sintiendo mucho no poder visitar a España acompañando en su viaje a mi augusta soberano.

Y en este momento mi sentimiento es mucho mayor porque me priva del deseo de cambiar con vuecencia impresiones políticas y poder contrastar en este sentido la situación de ambas naciones.

Vuecencia, que sabe por experiencia propia los duros imperativos del deber en análogas situación política, se hará cargo de mi sentimiento, que, interpretándolo, se dirá trasladarlos a su soberano, y al mismo tiempo me atrevo a asegurar que, en un futuro próximo, hará la ocasión propicia para visitarlo y poderle saludar como ahora lo hará mi secretario de Gabinete, marqués de Baulos, que le hará presentar la expresión de mi gratitud y mi más cordial saludo.

Telegrama del presidente del Directorio al nuevo capitán general de Cataluña

El general Primo de Rivera ha enviado al nuevo capitán general de Cataluña, general La Barrera, el siguiente telegrama:

Aunque sin ejercerlo hace meses consideraba honrosísimo el cargo en que hoy cesó de Capitán general de esas guarniciones, las cuales elogiaron unánimes, fieles y disciplinadas el movimiento patriótico ante los conceptos sencillos de disciplina y amor patrio. La expresión manifiesta de la asistencia pública a nuestra labor elabina todo rastro de amargura pasado.

Encargo a vuecencia transmitida en la orden de la plaza mi despedida y saludo a esa invicta y disciplinada guardia, que viene dando pruebas de realizar todos los sacrificios que el bien público impone.

Militares y marinos han dado muestras de su abnegado espíritu, y cuando el civilismo, por razón natural impere, no tendrá más remedio que reconocer nuestros buenos servicios.

Expresé asimismo que las facilidades que encontré y el afecto y confianza que en mí depositaron esas fuerzas, nunca lo olvidare.

Consejo de Directorio.—Campaña antipalística.—La Inspección de sanidad en los ferrocarriles.—Creación del Consejo Superior de Sanidad

Hasta las nueve y media de la noche permanecieron reunidos en Consejo los generales que componen el Directorio, bajo la presidencia del general Primo de Rivera.

Asistieron a la reunión el subsecretario de Gobernación y el director general de Seguridad.

A la salida, el general Vallespinosa facilitó los periodistas la acostumbrada referencia de lo tratado en la reunión, manifestando que el Consejo aprobó tres expedientes de créditos: uno para la campaña contra el paludismo que ha de realizarse en toda la nación, otro para la creación de la inspección de higiene y sanidad en los ferrocarriles, y otro creando el Consejo Superior de Sanidad.

La causa contra Gonzalo Molina

(POR TELÉFONO)

Madrid, 5, 22'30 h.

Conclusiones provisionales del fiscal y acusador

Han sido devueltas al fiscal las conclusiones provisionales que presentó en la causa seguida contra el estudiante Gonzalo Molina, que mató en el atrio de la iglesia de San Ginés a la señorita Purificación González.

El fiscal califica el hecho como asesinato qualificado por la premeditación y pide para el procesado la pena de muerte y 25.000 pesetas de indemnización para la familia de la víctima.

El acusador privado, letrado señor Aragón, solicita la pena de cadena perpetua.

En breve será enviada la causa al abogado defensor señor Salazar para que formule sus conclusiones provisionales.

AUDIENCIA

El nuevo fiscal

Esta mañana, a las once, con el ceremonial acostumbrado, tomó posesión de su cargo el nuevo fiscal de esta Audiencia don Ramón García del Valle y Calas.

La audiencia española se Constituye la Mañana, porque es el periódico de mayor circulación de Barcelona.

También se apieban otros expedientes de menor importancia.

Añadió el general Vallespinosa que había conferenciado con el general Primo de Rivera el presidente de la Asociación de la Prensa con motivo del viaje a Madrid de los reyes de Italia.

A gran parte del Consejo asistió también el director de Comunicaciones.

Conferencia

Con el vocal del Directorio, general Navarro y Alonso de Celada, se reclaron acerca del viaje de los reyes italianos, el presidente de la Cámara de Comercio, el de la Asociación de la Prensa, el del Círculo Mercantil, una representación de los expresidentes de España, el alcalde de Madrid y una comisión de estudiantes.

6, 1'30 h.

Entrega de una bandera

El vocal del Directorio, general Ruiz del Portal, trajo a Valedolid para asistir en nombre del general Primo de Rivera a la entrega de la bandera del Soberano.

Firma del Rey

El Rey firmó los siguientes decretos:

Presidencia

Confirmando en sus cargos a los miembros de la asamblea suprema de la Cruz Roja de España.

Fomento

Concediendo a la Administración la conservación y custodia de las vías pecuarias.

Gracia y Justicia

Rehabilitación de un título nobiliario.

Guerra

Concediendo a don José Peral la medalla Militar por servicios especiales.

En el Ministerio de la Guerra

El general Primo de Rivera recibió en el Ministerio de la Guerra a los subsecretarios de Estado, Fomento y Gobernación y después estuvo confeccionando con el general Weyler.

Por la tarde recibió a la comisión de diplomáticos italiani, que le hicieron entrega de la carta autógrafa de Mussolini, de la que se hace referencia en otro lugar.

No tomará posesión

En la Presidencia se dijo a los periodistas que si bien el general Cavalcanti ha sido nombrado consejero de la Compañía Arrendataria de Tabacos, éste no considera oportuno el momento para ocupar este cargo y por lo tanto no tomará posesión de él, reservándose el derecho para renunciar cuando lo crea conveniente.

6, 2'30 h.

Discurso del general Primo de Rivera a los españoles residentes en América y Portugal

Hoy pronunció el general Primo de Rivera, ante un aparato de radiotelefonía, el anunciado discurso dirigido a los españoles residentes en América y Portugal.

El marqués de Estella defendió la labor realizada por el Directorio y enumeró después los asuntos en que éste ha tenido que intervenir y que, afortunadamente, ha resuelto.

Agregó que saludaba cordialmente a todos los españoles, y que les encantaba que antes de ejercer censura o de erijuir en uno o en otro sentido, consideraran la obra realizada por el Directorio con la que realizaron otros Gobiernos y así todo lo que digan, en países como América y Portugal con los que España se esfuerza en estrechar los lazos, tendrán una base de acuerdo.

El general Primo de Rivera terminó su discurso dando un viva a la raza.

Noticias varias

(POR TELÉFONO)

Madrid, 6, 1'30 h.

El equipo de Turquía jugará en España

En los centros deportivos autorizados se asegura que el equipo nacional de Turquía, que ha contado con el Checo-Eslavonia en la Olimpiada de París, se desplazará en breve a España para jugar varios partidos con equipos españoles de diferentes regiones.

Estos *matchs* han despertado gran expectación, pues se trata de un equipo de bastante consistencia, como lo ha demostrado al luchar con el checo Eslavonia en la capital de Francia y hacer dos tantos a tres de los rivales.

El principio de Asturias

En la iglesia de las Comendadoras de Santiago se celebró el cruzamiento del príncipe de Asturias, siendo presidido el capitulo por el Rey.

Asistieron el marqués de Estella y otras personalidades.

Funerales

En la iglesia de San José se verificaron funerales por el alma del oficial de Correos señor Ora.

Asistieron el padre del fallecido y numerosos amigos del Cuerpo de Correos.

El funeral no es caro, si es sencillo. Por eso, saca más tiempo.

Servicio de la Policía**Detención de un oficial de Correos que robaba pliegos de valores**

(POR TELÉFONO)

6, 1'30 h.

gusto de contrariedad y de sorpresa.

En la Comisaría

Conducido a la Comisaría se procedió a cachearla, y en un bolsillo de la americana la fueron hallados 67 pliegos, casi todos procedentes de Cuba y dirigidos a los soldados de África.

Convicto y confeso

Al ser interrogado sobre la causa de llevar en el bolsillo esos pliegos de valores que iban dirigidos, principalmente, a los soldados de África.

Sospechas y confidencias

La Policía vino en conocimiento del

hecho del siguiente modo:

La patrona de la casa de huéspedes

había observado que el oficial traía

siempre numerosas cartas, y que a una

hora determinada se encerraba en su

cuarto y en unión de la mujer abrían

las cartas y después salía él a la calle

mientras la mujer quemaba las cartas.

Sospechando que pudiera tratarse

de un hecho delictivo, la patrona denunció el caso a un agente de la Policía.

La pista

Puesto sobre la pista al agente ci-

tado, hoy esperó a que saliera de la

Central de Correos Manuel Aguado y

siguió detrás de él hasta la plaza de

Santa Ana, en donde lo paró, elegante

que tenía un parecido extraordinario

con un individuo a quien tenía que

buscar, por lo que le robaba que

mostrara algún documento que pudiera

depositar su personalidad.

El oficial de Correos dijo su nom-

bre y profesión y agregó que en aquel

momento no llevaba encima ningún

documento de identificación.

Entonces el agente dijo que tenía

que ir con él a la Comisaría. Al oír

esto el interrogado no pudo evitar un

silencio.

Información militar

El general La Dehesa

Se encuentra ya en esta plaza el general de brigada rápidamente destinado a mandar la brigada que radica en esta plaza, don Maximiliano de la Dehesa.

Tan pronto como llegó se hizo cargo del mando militar de la provincia y del despacho de los asuntos de la segunda división. En dichos comandos cesaron los coronel que los desempeñaban interinamente.

Ayer recibió el mencionado general en su despacho oficial a todos los primeros jefes de Cuerpos y Dependencias.

Revista de fuerzas

Hoy a las once de la mañana pasará revista el general de brigada al regimiento de Gravelinas, en su cuartel.

Mañana, a la misma hora que en el día anterior, revisará a las fuerzas de Castilla.

A ambos actos asistirán todos los jefes y oficiales de los regimientos antes mencionados en traje de diario, con sable.

El destacamento de Ocaña

Se ha aplazado hasta nueva orden, atendiendo otra de la Superioridad, la salida para Ocaña de la fuerza del regimiento de Gravelinas, que estaba dispuesta para la marcha con objeto de relevar a la que está en aquella villa y que, asimismo, pertenece al mismo regimiento.

Destinos de África

Para el mejor cumplimiento de cuanto se dispone en la Real orden de 12 del pasado mes, la cual se refiere a los destinos de jefes, oficiales y clases de segunda categoría a África, los jefes de Cuerpo, Centros y Dependencias, en el mismo día que se publica un destino, lo comunicará inmediatamente al interesado, el que acto continuo se personará al Gobernador militar o comandante a los efectos preestablecidos en dicha soberana disposición, la que será cumplida con la mayor exactitud en todas sus partes.

El personal que por su situación se ha apartado de filas, con residencia en esta plaza, se personará en el Gobierno militar de la misma, donde le serán entregados la comunicación de destino y correspondiente pasaporte, a los fines indicados.

Los que residan en puntos donde no existe Gobernador o comandante militar, cumplirán cuanto determine el inciso cuarto de la disposición de que se trate, y los que aquella residencia la tengan en punto de esta provincia que carezcan de las mencionadas autoridades, si por la distancia han de presentarse en Madrid, recibirán el conocimiento del destino y el oportunamente pasaporte en el Gobierno militar.

Convoy

Melilla.—Se realizó un convoy a Izen Lased, sin novedad.

El convoy fué protegido por fuerzas

del batallón de Vergara.

NOTICIAS DE MARRUECOS

(

PLEITO SIN LIQUIDAR

Apelación a la conciencia pública

Lector: Dos palabras para justificar las líneas que voy a poner ante tus ojos. Hará pronto dos años, una perturbación sería inquietó tu ánimo ante el temor de un mayor o menor perjuicio en tus intereses ante el disgusto de verte privado de la comunicación con tus seres queridos quizás; acaso, como el cronista, tendrías un hermano en África, un hijo, un afecto grande, y esa contrariedad hizo que fulminaras tus anatemas sobre un Cuerpo glorioso, sabedor del carácter bondamente civilizador de su misión: hacer que se comuniquen los hombres.

A los comerciantes que sufrieran perjuicio en aquellos días, de los que probablemente ya se habrán resarcido; a los que el movimiento de protesta asentó la zozobra que la separación del ser querido trae consigo; a todos cuantos la colectividad postal interrumpió la siesta plácida en agosto de 1922, les ruego pasen su mirada sobre lo que va a seguir, y si después de eso, si cuando leyéreis lo que a leer os invito, habéis justificado, habéis disculpado siquiera aquella pequeña rebeldía, he contribuido un poco a que hayáis modificado el juicio que el Cuerpo de Correos os merecía, creed que experimentaré al articolista una sensación parecida a si lograra librar a su padre de la maledicencia en que se hallara envuelto, a si alcanzase limpiar la fama de la mujer que le dió el ser, puesta en entredicho.

A nadie se le oculterá, ya que estas líneas son ilegible de un miembro, si quiera modesto, de la Corporación postal, que pone todos sus afanes en lograr para ella lo que se merece: una completa, una absoluta reparación.

Empeño difícil es, no se me oculta, pero mi voluntad inmensa suplirá lo que falte para lograr que las aguas vuelvan a su cauce, y que el Cuerpo de Correos, que ha gozado durante muchos años del aprecio público, deje de ser tachado de disolvo, parturidor y ambicioso, como genies que sólo por los falsos aspectos exteriores se guían, han llegado a motejarlo.

**

Cuando un organismo colectivo siente corroído su ser por agentes destructores que lo llevan al enervamiento y a la muerte; cuando una colectividad ve que sus sillas fundamentales pierden solidez y ponen en peligro su existencia, caben muchas actitudes en sus componentes, no todas igualmente avenidas con la razón, la moral y la justicia.

Desde el quietismo absoluto, cómoda y egoista fortuna, hasta la máxima violencia en la protesta, hay una gama tan extensa, hay una gradación tan rica en tonalidades, que, dados a pensar y según caracteres e ideas, son infinitas las soluciones que se preconizan, y es dificilísimo que un número, siquiera reducido, de individuos, coincidan en una solución armónica.

Se acentúa esa dificultad cuando los cinco mil individuos que forman la Corporación andan espardidos por capitales, ciudades y villas sin la relativa facilidad que, para un acuerdo, daría una asamblea deliberante, donde a fuerza de discusión, transacciones y convenios se podría aunar un número considerable de criterios.

No obstante, si nos adelantamos más en la cuestión, observaremos que a medida que la acción de la justicia que le asiste es más clara en la colectividad, cuanto más claramente aparece el buen concepto que de su actuación tiene formado, cuanto más fruto, más

moral y más útil es el fin que la componen, mayor es su entusiasmo y mayor su decisión para adoptar acuerdos, incluso de clero radicalismo, siempre que sean conducentes al logro del ideal que la anima.

Esta era la situación en que el Cuerpo de Correos se encontraba los primeros días de agosto de 1922: la máxima cohesión, engendrada por la visión clara del ideal.

Lectores queridos: todos, aun los más detractores de la Corporación postal a la que tratáis de levantísca, de revolucionarla, de «bolchevique», según expresión gráfica: «No os dariano satisfechos con que todos los organismos públicos llegaran a un grado de perfección igual al de la del Cuerpo de Correos?

Pues bien, el Cuerpo de Correos no estaba satisfecho de su obra y quería mejoraría, y lo quería suprimiendo lo superfluo, echando por tierra gastos que, cuando no eran innecesarios, se convertían en despidos inmorales

creados por las oligarquías políticas para favorecer a sus protegidos con preferencias irritantes incubadoras de la indisciplina y del hastío, suprimiendo conductores en automóvil costosísimas para llevar 25 cartas, que se establecieron como premio de consolación de alguna derrota electoral o porque Bescadas pertenecía al distrito del director general, y emplearlas en sitios donde la intensidad del servicio, la rapidez necesaria en los envíos y demás circunstancias hacen inadecuado el transporte en caballería; suprimiendo gastos tan estúpidos y costosos como el avión Sevilla-Larache, cada uno de cuyos vuelos costaba al Estado 4.000 pesetas para conducir tres o cuatro docenas de cartas con el sobreprecio de 150 céntimos!!; lo quería estableciendo servicios ya existentes en casi todas las naciones que, sobre proporcionar rendimiento suficiente para costearse y aun más, reportarían ventas innegables para el público.

Todo esto ejecutando un plan anónimo y estudiado de comunicación rápida (en que la seguridad no fuera un mito sangriento) entre todas las entidades de población, cosa que hoy no existe sino de un modo inarticulado y arbitrario; creando un medio práctico, un medio eficaz para convertir en realidad la fraternidad y compenetración en América, tantas veces propugnada

en banquetas y veladas americanistas de vacío academicismo, sin que haya trascendido a nada tangible, ni establecer las ambulantes marítimas, veraderas arterias por donde tendrían expansión amplia y pródiga en gloria y provecho el libro español, la Prensa española, efectuando un rápido y fácil intercambio de ideas y de intereses con las veinte Repúblicas de allende los mares que hablan nuestro idioma.

Para abarcar eficazmente el desarrollo extraordinario que a las funciones postales habían de dar las reformas que se establecían, el incremento que de día en día va tomando la comunicación eslámica e inislámica y la intensificación que debe verificarse en los ferrocarriles, a más de su independencia con el servicio de Correos, se consideraba necesaria la creación del Ministerio de Comunicaciones, con lo que se evitaría también la dualidad de jurisdicciones que aun hoy provoca muchos incidentes entre postales y ferroviarios.

Dejemos para otro día, que esto ya va siendo un poco largo, todo lo que no se refiere al progreso y perfección de los servicios, y si tienes paciencia y humor, lector querido, te irás entiendo de cosas que algunos creen que no les interesan, pero que indudablemente a todos conviene conocer y más cuando se trata de juzgar a una corporación que, como la postal, tan inmediato contacto tiene con todas las clases sociales de la nación, ya que a todas se debe y de todas es su servidora fiel, precisa y eficiente.

J. AMOND.

Corcho en venta

Está en venta el que en la próxima temporada ha de sacarse en la cosecha de «Sagradas».

Para tratar, con don Gabriel Rodríguez Barrios, San Juan, 42, principal Badajoz.

DOCTORES GARCIA HERRERO
En el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
PIEL, VENEREO, SIFILIS
Calle de la Constitución, 11. Teléfono 11-11-5111. Plaza la Constitución, 2 piso. BADAJOZ
Teléfono 587

Acreditados costales de lona, sin costuras, en casa de Soledad Gutiérrez, calle de Joaquín Sáma, número 1 (anterior casa de cambios).

LABRADORES

Acreditados costales de lona, sin costuras, en casa de Soledad Gutiérrez, calle de Joaquín Sáma, número 1 (anterior casa de cambios).

MILLONES

de enfermos con ECZEMAS, HERPES, ERUPCIONES, ERISIPELES, SARNA, GRITAS, etcétera, hay curados ya con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del DOCTOR PIQUERAS (Jaén). Farmacias, a 2'25, 3'50 y 5 pesetas.

EXAMENES

Normal de Maestras

Enseñanza no oficial

Labores, primer curso

Sobresalientes: María García de la Calle, Ana Flores, María Alvarez, María del Carmen González, Natalia Pérez, María Rosado, María Pacheco, Julieta Martínez, María Macías, Cándida Alvarez y Manuela Fernández. Notables: María Martín, Antonio Ortiz, María Hoyos, Isabel Macías, Manuela Valzada, Trinidad Rivera, Carmen González, Clemencia Avila, María Rubio y María Villanueva. Aprobados: María Mancha y Dolores Mañas.

Aprobados: Juan Anis, Tomás Rabadán, Ricardo Garduño, Juan Montes, Francisco Jiménez, José Sánchez y Miguel Cabezas.

Suspensos, cuatro.

Gramática Castellana, primer curso

Sobresaliente, José Antequera.

Aprobados: César González, Federico Caballero, Martín Ruiz, Cándido Aguirre, Antonio Margallo y Ubaldo Díez.

Suspensos, ocho.

Pedagogía, primer curso

Sobresaliente, Alfonso Gómez.

Notables: Federico Caballero y Maximiliano Lázaro.

Aprobados: José Segador y Martín Ruiz.

Suspensos, nueve.

Bolsa de Madrid (POR TELÉFONO)

6.22'50 h.

Fondos públicos

Perpetua exterior, 4 por 100

85 75 Serie F. de 24.000 pes. nom. 60 50

86 80 " " 4.000 " 86 50

87 00 " " 1.000 " 87 10

Perpetua interior, 4 por 100

70 45 Serie F. de 30.000 pes. nom. 70 55

70 55 " " 5.000 " 70 50

70 70 " " 800 " 61 60

Cartera interior, 4 por 100

10 00 Serie F. de 50.000 pes. nom. 00 00

10 00 " " 8.000 " 00 00

10 00 " " 2.000 " 00 00

Amortizable, 5 por 100 antiguo

95 05 Serie F. de 50.000 pes. nom. 01 00

95 10 " " 8.000 " 01 10

Amortizable, 5 por 100, 1917

94 50 Serie E. de 25.000 pes. nom. 94 80

94 50 " " 5.000 " 94 80

Amortizable, 4 por 100

00 00 Serie E. de 25.000 pes. nom. 00 00

90 00 " " 5.000 " 90 00

Cédulas Hipotecarias

89 00 Banco Mpt. España 4/190... 89 00

100 00 Banco Mpt. España 6/190... 101 00

Acciones

572 00 Banco de España 5/190... 571 00

242 00 Arcofederativa de Tabacos... 241 50

46 00 Banco Hispano Americano... 46 00

0 0 0 Azucarero primitivo... 00 00

86 50 Azucarero primitivo... 86 50

57 00 " " 1917... 56 25

6 22 Banderas... 0 22

Obligaciones Rpt.

105 00 C. minera de Rio Tinto 6/190... 00 00

03 00 C. minera Peñarroya... 00 00

Cambio internacional

51 95 Liras... 51 5

57 90 Pesetas... 57 40

55 00 Francs belgas... 55 00

150 50 Francs suizos... 151 85

7 59 Dólares... 7 45

0 0 0 Marcas (el millón)... 0 00

6 22 Banderas... 0 22

Oficinas oficiales de Iberia

Telegrafismo recibido en la casa Iberia, de Badajoz.

Telegrafismo de apertura a las 14'15

La noche, 4.760 reis; el duro, 23.800; el escudo, 21'00 céntimos.

Telegrafismo de cierre a las 15'15

La noche, 4.760 reis; el duro, 23.800; el escudo, 21'00 céntimos.

Estafetas meteorológicas

Estafetas meteorológicas de Badajoz

Observaciones del día 28/7/28

7 h. 15 h. 18 h.

Barriada de Río... 745'8 745'0 742'1

Torrecilla CP... 17'4 29'2 50'2

Rambla de 80... 8' 57' 55

Viento Diariamente NNE. W. W.

Mayo Queso por medianoche... 1 1 5

Asombramiento (Alto)... 6'1 —

Costado del alto... Nub.º Nub.º Nub.º

Temperatura media del sol... 49'5

Mayo lluvia a la noche... 51'8

Temperatura media nocturna... 16'0

Bodegas de la plaza de San José, número 13

Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

Badajoz, 13, Calle de la Magdalena

82 Página de CORREO DE LA MAÑANA

NOVELA

EL ASTRÓLOGO

Walter Scott

TOMO III